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Cépartement 1.5, 318 (R,I53)
HService" Conmcerne : Transformtsurs R.8. 689
dlglimentation das 55
Documentation récepteurs.
Technique 5.4.43

STRICTELENT COKFIDENTIEL.=

ie transformeteur d'slimentation de différents appareils dtune
exéeution plus encienne n'est plus livrable. Quand un transformeteur
est deveru défectueux il faut remplacer cslui-ci rer un transiorna-
teur d'un nouveau type, dont 12 puissance et lestensions secondaires
8ge.lent celles de 1'exécution ancisnne. En général les comnexions et
qualquefois la fixetion sur le chissis différront un pov dn eelles do
l'ancien transformateur. 5i le nouveau transformateur e siadapte pes
aux trous existants, il faut perger de nouveaux trous & la distencs
correcte. Il peut arriver que les anciens étriers de fixation deoivent
&tre vissés sur le nouveau transformateur.

Le raccordement des connexions su nouveau transformateur st
facile 2 exédeuter & 1'ajde des figures jointes & cetts information.
Les enroulements des transformateurs A remplacer sont indiqués sussi
bien gue ceux des nouveaux transformeteurs, et toutes les connexions
sont mumdrotess. Os numérotage identique pour tous lestransformateurs
ost 1ndicuc schéuantiquement & la figure I4, Sur quelques trensforma-
teurs les points ¢ et 17 mengient, ces copnexions ont été dessindes-
en pointillées dans la figure I4. - :

Si aprés le montape du nouvesu %transformateur un ronflenent de
modulation appareft, on peut corriger cels en montant un cendensateur
de 20,000 uF & fort isolement erir. ls commencement de 1'enroulemert
secondaire (point II) et iz ohfss's

Ci=dessous une liste des trunsformteurs 3 remplacer et les
nouveaux numéros de code,

Transform.& rempl., Nouvesu Nr.de code

Fisure

28,534,930 28,534,503 Ia, Ib
28,535,370 28.533.6%0 mémes connexions
28.535.552 28,535,860 )

28.536,661 28.535.850 ). g8, b, 2
28.536.852 28,536,880 3a, 3b
28.537.420 28.537.451 4a, 4b
28,537,701  28.537.450 58, 5b
28.537.942 2845374950 68, Gb
28,538,111 28,536,511 Ta, 7b
28.538,130 28.536.602 8a, 8b
28,538,241 26.535.850 )

28,538,250 28,535,850 ) 9&, Sb, So

28 .538.330 28,536,802 )

28.538,390 28.536.602 ) I0a, I0b, ICec
AI.055,1I71 HI1.056.860 )

AT 056,041 AI.056,860 ) Ile, IIb, IIc
Al .055,547 41.058,160 I2a, I%2b
Al.055.591 I3s, I3 b

A1.066.270
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SCHEMA DE CONNEXIONS DU TRANSFORMATEUR D'ALIMENTATION

POUR IES RECEPTEURS MUNIS D'UN DISPOSITIF A BARRETTES
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. Tableau des Pot‘entiomé.tres\

UTILISES DANS 1LES POSTES PHILIPS AVEC INDICATION DU N° DE CODE D*ORIGINE ET -

DU N° DE CODE DE REMPLACEMENT

=jmlelwieiaiale

un grand nombre de potentiométres montés & lforigins sur les

appareils en™Pervics ont 6%é remplecés par un nouvesu modéle,

Pour faciliter vos racherches et 1'établissement de vos commendes,
nous wvous indiguons dans le tebleau ci=dessous les potentiometres dont liexéocu=
tion a 6té modifide aves le N° de code figurant sur les documsntations=Service
et le N° de code de remplacement sous la référence duguel vous pourrez les chbtenir.

Type dtappareil ~ Valeur Ancisn N° de Code Nouvesu N° ds Code
5214 0,5 28, 808,610 49,470,300 ou
: FK. 808, 540
521,0 0,5 28,808,610 49,470,300 ou
FK. 808,540
522 .4 0,5 28,808,610 49,470,300 ou
FK. 808,540
522.4 50. 000 28,808, 290 49,472,220
522.U 0,5 28,808,610 43,470,300 on
= : FX. 808,540
522.U 50,000 28.808.290 49,472,220
572.A 0,5 28.808.5I0 28.810. 140
572.A 50, 000 28.808.290 49,472.220
638.4 0,5 28,808,610 49,470,300 . ou
-  FK. 808, 540
. 638.4 50,000 28,808,290 49,472,220

BR,667




858,.U

635,U

640, A

6840,4

241.B
BI0.A
510,0
520.4
520,
525.A

5254

5256,0

525.,U

526;3.

526.A

528,U

526.U

536.A

535 A

535.0

50,000

(4]

50,000

0,5

2

50,000

0,5

0,5

50, 000

0,5

. 28,808,610

28,808,29C

28.808;610

28,808,290

28,808,031
28,208,610
28,808,610

28,808,610

28,808,810

28,808,610

28,808,290

28,808,610

28,808,290

28,808,610

-

28,808,290

28,808,610

28,808,280

28,.809.200

28,809.360

28,809, 200

48,470,300

FK,.808.540
45,472,220

49,470,800
FK.808,.540

49,472,220

49,50C,1I1I0
FK.808.520

49,470,300
FK.808,540

49,470,300
FK.808.540

49,470.300
FX. 808,540

49,470,300
FE.808.540

49.470,300
FK.808,640

49.472.220

459,470,300
FK.808.540

49,472,220

45,470,300
FK.808,.540

49,472,220

45,470,300
FK.B808,540

49,472,220

49,500,110
FK, B08,520

49,472,220

43,500,110
FK.808.520

R.667/2

ou

ou

ou

cu

au

ou

&y

ou
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637.4

637.U

837.0

7E8.5

738,B
- V.4.A
V.4.0

245,38

4564

5874

= - 557.A

§37.U

337.0

582 A

582.U

895.A

456 A

695.4

§0.000

0,5

50,000

50,000

0,5
50. 000
0,5
0,5
0,5

0,5

50. 000

0,5

50,000

0,5

~ 50,000

0,5
0,5
0,5

.‘5;

28,809,380

28.809.200

28.810.820

28.808.610

'aa.ace.zsc

28,808,610

28.808.290

28,808,810

28,808,280

28.811.470

28,811,470

28.808.030

28.811.281

28,811,021

..28.809.20C

28.809.360

28 ,809. 360

28,508,610
28,808,610

28,811,260

28,811,490

49,472,220

49,600,110 -

FX, 808,520

49.470.300
¥FX,808,520

 45.472.220

49,470,300

FK.808,520
49.472.220

49,470,300
FK.808.520

48,472,220

" FK.500.980

FK.500,88C

49,500,110
FX.808.520

£5,500,710
FK.808,520

43,501,050

49,500,110

- FK.808,520 -

49,472,320

48,500,110
FK.808.520

45,472,220

49,470,300
FK.808,.540

49,470,300
FK.808.54C

- 49,470,300
- FR.B08, 840

R, 667/%

£9.472.220

G

ou

ou

ou

o

| 49,472,460




V.8.A

V.8.0

481,4

4618

461,U

667 .5

| 697.B

2I5.A
260,38

47C.A
. 470,A
470U

470,10

b55 A

555,4

628,B8

 628,B

880.A

753.A

T53 A -

258,V

L5
o)
o
o«

QO
<

5 ou

0,85 ou 0,5

20,000

0,5

50,000

0,5

50,000

0,5

- 2x 0,8
0,856+ 50,600

0,38+ 70.000

22 x 0.5

0.6

28,811,470
28,811,470

28. 814,610
28. 874550

28,812,800

28.814,.600
28,814,550

28.812.500

 28.874.580

28,816, D00
28,811,021
26,814.550
49,470,030

49,500,010

439.471400C

45,500,010

49,471,000

49,500,010

49,471,000
28 814, 8IC
28,812,580

4£9.500. 040

49,470,520

45,470,500

49,470,080

FK.500,.980
FX.500,580
49,500,550
49,500,110 ou
FX.808,520
49,470,011
49,500,550
49,500,110 ou
FX.808,520
49,470,011

49,500,110 ou
FK.808.520

49,472,530
49,501,050
49,500,500
49,470,300
49.500.110 ou
FK.808.520

49,470,011

49,500,110 ou

FX. 808,520

- 49,470,011

49,500,110 ou-

 FK.808.520
49,470,300,
49,500, 110
49,470,120
49,500,120
49,470,560
49,472,530

49,470,300

R. 667/4

e e At
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Hous récapitulons Sgalement oi-dessous, avec le type d'appareil,
les potent:wmetres dont la fabrication n's pas été modifide 3

Type d'apg_:areil Valeur = © N°® de Ccde
896.F - 0,5 28 ,811.560
‘eﬁsﬁ' = gé : - 28,811,620
. 796.4 ' 0,5 28, 810,970
'795,3 5 28,811,450
 89B,LA : 055 28,810,97C
898 .4 - g0 | 28,811,510
898.4 ' 3  28.8T1.480
© 247.B 0,5 28,811,460
6975 0,5 ‘ .28, 815. 510
750.4 ' 0,35 ou - 28, 818. 250

. 0,5 28,818,200 -

750.A | 2% 0,8 28,818,210
830.4 0,28 + 70,000 - 28 . 818,350
890,4 . 2x 0,3 : 88,818,210
8904 - S e 26,818,300
gy 0,5 ' 49,500,500
225,83 I . 28. 814,820
660.4 50,000 - 49,470,010

'” 7528 0,5 49,501,000
752,B - B aaieip . . 49.472.000
850.A : 0,28 + 70,000 ' 49,470,520
8504 = 0‘3,f 0,3 | 49.470, 020
A2.0/N 0,8 FK. 500, 060
208.4 = 0.5 49,500,110

: 228.E =l P 49,500,080

-_,.f : i & : ¥ Rsﬁﬁ?/&




= AL FE RSN

480 A
480.L
480,L

629.B

835,V
635.V
6B0.A
880 A
680.1
880.1L

73544

754

- 735,.L

735.1

855X
855 X
895 X

895K

a

4.4.0

5-042.13 i ;

A.43.7
7 A.44.U
A.702
A.246

A.446

0,65 + 50,000

| 50,000

0,65 + 50,000

150,000
0,5

2x 0,3

0,65 + 0,2

2x0,3
0,85 +'50.éoo |
50,000
6,65 + 50.000
50, 000
0,65 + 50,000 -
50,000
0,65 + 50,000
50,000
0,86 + 0,2
50,000
0,28 + 70,000
50,000
0,5
0,5
'p,s ;
0;5
0,5
0,64 + 60,000

50,000

49,500,120

49,500,811

49,500,120

49,500,810
45,500,110

49,470,120

49,600,190
49,470,350
49,500,120

49,500,801

- 49,500,120

49,500,801

49,500,120

49,500, 801

a9,

(3}

49,500,800

49,500,190

49,500,801

49,500,090

49,500,801
FK.500,060
FE.801.890C
FK.SOI.SQO
FK.B02,380
FK.BOG.XSQ

FK.501.080

FK.BOI.II0

g
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= : : ‘é‘aieur ¥° de Code de NZ Aunisng
N*des CODOE |[Typs d'app. sn Remplacemsnt | du besrvations mnsros 3
: 3 M _ dessin ; remplacés -
FE 500 030 |A 2 §, A4T 0,5 FK 502 140
FK 500680 | 43U 9,5 FK 500 820
£ e o : = FK 500 680 :
,?K 500 820 43 U 0,5 ) etk
FEK 500 98I 46 U 9,5 FK 502 140 11 | Voir I.S, N°S70 | FK 802 380 ,
FK 501 090 | A 446 0,64+0,08 FK 804 29 14 " 1.8, H%300
FE- 50T IID A 448 0,05 13 Tonalité
% 502 140 448 U 0,5 i1
FX 800 180 A 102 0,5 FX 502 140
FX 80T 890 43 1B 0,8 10
43 T - FX 500 820
22 U 0, FK 502 160 -
¥X 803 630 48 U 0,5 Z
FX 805 640 |60 A-460 A 0,05 3 Tonalité . | FE 805 540
: : ‘ : TE E E '.,. ; :}f
FK 808 290 160 A-480 A |0,86+0,05 5 Pussange . [ 201 JB0EK 908 3¢
TK 60% 790 |49 A-440 A | 0,66 +0,2 I ’
FX 804 800 (45 A-445 A | 0,65+ 0,2 5
: 52 L ad ; x
FE 804 910 61 & 0,65+ 0,08 o e L
FX 805 540 60 A FE 805 640 3
TX 808 310 43 T 0;5 10
FX 805 500 61 A 0,05 FK 809 93¢ | 18 Tonalité _
; Y &5 500 110 =
FK 808 520 2,8 I 49 500 500
FE 808 540 0,5 4 49 470 300
FE 803 550 | 524 &0 0,85+ 0,2 7
FX 505 800 0,05 4 49 472 220
FX 809 810 0,05 5
PR 805 920 61 A 0,65+0,05 32 |  Puissence
FE 808 980 81 & 0,06 i5 Tonalité FX 808 500
FL 812 950 BF 371  D,275+0,075 8
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SUGGESTIONS POUR TROUVER

DES PERTURBA-

TIONS ET POUR FAIRE DES REPARATIONS DES

RECEPIEURS
HILIPS

Pour pouvoir déterminer rapidement une perturbation dans
un poste, on a besoin d'une profonde connaissance de ce
poste.

On peut acquérir ce connaissance en étudiant les documen-
tations des différents types. Pour découvrir toujours avec
succés un défaut dans un appareil, il est nécessaire qu’on

LOCALISATION DES

Si l'on veut arriver a une localisation efficace des pannes,
il faudra posséder un bon instrument de mesure; pour cela
utiliser toujours I'appareil de mesure universel GM 4256 ou
GM 7629.

Ci-aprés on trouvera des indications générales pour la loca-
lisation d’un défaur. Ne pas dessouder aucune connexion
avant d’avoir réussi & localiser le défaut en procédant a des
mesures au l'éCEP'ECuI’.

Les défauts peuvent éwre causés par des fils, des résistances,
des condensateurs ou des bobines interrompus, de conden-
sateurs ou des bobines court-circuités, des mauvais contacts
dans les commutateurs, les supports de tubes ou les points
de soudure, court-circuit entre deux fils ou entre un fil et
le chéssis, court-circuit entre un fil et son b]inda%e (spécia-
lement les connexions blindées au sommet d'un tube).

MARCHE A SUIVRE POUR LA LOCALISATION D'UN
DEFAUT:

I. RACCORDER LE RECEPTEUR A LA TENSION
EXACTE ET L’ESSAYER AVEC SES TUBES SUR
L’ANTENNE EXTERIEURE.

a. Si le récepteur fonctionne normalement, le laisser
en fonction et l'observer.

b. §il ne fonctionne pas bien ou pas du tout:

PLACER DANS LE RECEPTEUR UN JEU DE TU-
BES PROVENANT D'UN AUTRE RECEPTEUR
FONCTIONNANT TRES BIEN ET EVENTUELLE-
MENT ESSAYER UN AUTRE HAUT-PARLEUR.

Aprés cela tout défaut dans les tubes et le haut-parleur
se trouve ainsi exclu ou localisé.

II.

VERIFIER SI LA REPRODUCTION PHONOGRA-
PHIQUE EST POSSIBLE.

a. Dans laffirmative, il faudra chercher la pann:
dans la partie M.F. ou H.E. (voir sous VT).

b. Si la reproduction n’est pas possible, il faudra alors
chercher le défaut dans la partie alimentation ou
B.F. (voir sous IV).

gE

Imprimé en Hollande,

travaille méthodiquement. Dans la détermination de pertur-
bations suivante et dans la description de la méthode ,,point
to point”, nous avons décrit cette méthode systématique.
En outre nous avons mentionné quelques points, qui sont
d’'importance pour les réparations générales de presque tous
les types de récepteurs.

PERTURBATIONS.
IV. PAS DE REPRODUCTION PHONOGRAPHIQUE.

Mesurer la tension sur le deuxieme condensateur elec-
trochimique du filtre d’unifersation.

(En cas d'un récepteur alimenté par des batteries, me-
! 2 : :
surer la tension derridre Pinterrupteur de batterie).

a. Sila tension est normale, voir sous V.

b. Si la tension est anormal il faudra chercher le dé-
faut dans la partic d’alimentation par exemple: le
cordon, le contact de sécurité, interrupteur, le car-
roussel de tension, le transformateur d’alimenta-
tion, le fusible, mauvais contact dans le support de
la valve, interruption ou court-circuit dans le filtre
d’uniformisation, défaut dans un des accessoires
connectés 4 la tension positive,

V. LA TENSION SUR LE FILTRE D’'UNIFORMISA-
TION EST NORMALE, MAIS PAS DE REPRODUC-
TION PHONOGRAPHIQUE.

a. Mesurer les tension et les courants du tube final.
Dans le cas ol ceux-ci ne sont pas normal, un des
accessoires dans les connexions vers les électrodes de
ce tube est dérangé, par exemple le transformateur
du haut-parleur, la résistance de cathode, les résis-
tances dans le circuit de la grille de commande.

b. Mesurer les tensions et les courants du tube pré-
amplificateur basse fréquence.
Si ces tensions et courants sont anormals, un des
accessoires suivants est dérangé: la résistance de
cathode, les résistances du circuit d’anode, de la
grille de commande, ou de la grille écran, le con-
densateur de couplage entre Panode du pré-ampli-
ficateur et la grille du tube final court-circuité.

c. Si les tensions et les courants des tubes sus-men-
tionnés sont normals, mais il n’y a pas de repro-
duction phonografique, les défauts suivants peuvent
se présenter:

1. Un des accessoires entre la douille du phono-
capteur et la grille de commande du amplifica-
teur B.F. est défectueux, par exemple: le régu-
lateur du volume sonore, le condensateur con-
necté au contact variable du .régulateur de
volume, le filtre de tonalité.

66.998.27.1-28
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VII. DEFAUT DANS

2. Un des accessoires de couplage entre le tube
préamplificateur basse-fréquence et le tube
final est défectueux, par exemple le condensa-
teur de couplage (interrompu).

REPRODUCTION PHONOGRAPHIQUE, MAIS PAS
DE RECEPTION RADIOPHONIQUE.

a. Un signal M.F. modulé appliqué a la grille de
commande du tube mélangeur est reproduit. Le
défaut sc trouve dans la partie H.E. (voir sous
VIII).

b. Un signal M.F. modulé appliqué & la grille de
commande du tube mélangeur n’est pas reproduit.
Le défaut se trouve dans l'amplificateur M.F. ou
dans le détecteur (voir sous VII).

L’AMPLIFICATEUR M.F. OU
DANS LE DETECTEUR.

a. Un signal M.F. modulé appliqué i la grille de
commande du tube amplificateur M.F. n’est pas
reproduit.

Mesurer les tensions et les courants du tube M.F.
Si ceux-ci sont anormaux, un des accessoires des
circuits des électrodes de ce tube est défecrueux,
par exemple la résistance de cathode, la résistance
dans le circuit de la grille écran, la bobine dans
le circuit anodique.

Si les tensions et les courants sont normaux, le dé-
faut se trouve dans le deuxiéme transformateur
M.F. ou dans le circuit-détecteur.

b. Un signal M.F. modulé appliqué a la grille de
commande du tube M.F. est reproduit, mais non
quand ce signal est appliqué 2 la grille de com-
mande du tube mélangeur.

Mesurer les tensions et les courants du tube mélan-
geur.

Si ceux-ci sont anormaux, un des accessoires dans
les circuits des électrodes est défectueux, par exem-
ple la bobine du circuit anodique, une résistance
du circuit des grilles-écran, la résistance catho-
dique.

Si les tensions et les courants sont normaux, le
défaut se trouve dans le premier transformateur

M.F.

ViIl.UN SIGNAL MF. MODULE APPLIQUE A LA

GRILLE DE COMMANDE DU TUBE MELANGEUR
EST REPRODUIT, MAIS NE PAS UN SIGNAL
H.E;

L’oscillateur ne fonctionne pas.

2. Dans aucune des gammes: condensateur variable
défectueux, condensateur de couplage entre la grille
et le circuit oscillateur interrompu ou court-cir-
cuité, le condensateur de couplage entre la grille
et la bobine de réaction défectueux.

b. Dans lune des gammes: les condensateurs ou les

IX.

X1

2

bobines oscillateur de la gamme concernante dé-
fectueux.

UN SIGNAL H.F. MODULE APPLIQUE A LA
GRILLE DE COMMANDE DU TUBE MELANGEUR
EST REPRODUIT, MAIS NON QUAND CE MEME
SIGNAL EST APPLIQUE A LA GRILLE DE COM-
MANDE DU TUBE PREAMPLIFICATEUR HAUTE
FREQUENCE.

Mesurer les tensions et les courants de ce dernier tube.
Si ceux-ci sont anormaux, un des accessoires des cir-
! 5 ; : >
cuits des électrodes est défectueux; sinon un défaut
dans les bobines ou les condensateurs entre les tubes

préamplificateur et mélangeur,

UN SIGNAL H.F. MODULE APPLIQUE A LA
GRILLE DE COMMANDE DU TUBE PRE-AMPLI-
FICATEUR H.F. EST REPRODUIT, MAIS PAS DE
RECEPTION RADIOPHONIQUE.

Un des bobines ou condensateurs entre I'antenne ct la
grille de commande du tube préamplificatcur est défec-
Tucux.

RECEPTION RADIOPHONIQUE, MAIS LA QUA-
LITE N’EN EST PAS SATISFAISANTE.

a. La reproduction est trop faible:
Pappareil est déréglé: laligner.

b. La sélectivité est insuffisante:
l'appareil est déréglé: Paligner; un des transforma-
teurs M.F. est défectueux.

¢. Lapparcil ronfle: pas de contact entre les blin-
dages et le chissis. Défaur dans les condensateurs
ou la bobine du filtre d’uniformisation.

d. Des craquements se font entendre:
mauvais contact dans un point de soudure, un com-
mutateur, une boite de bobine.

L'appareil oscille ou siffle: Un des condensateurs
de découplage est défectueux.

f.  Des vibrations de résonance se produisent:
Examiner le haut-parleur et vérifier sl n'y a
pas des parties du ciblage ou certaines accessoires
qui sont défaits (par exemple: un ressort, un cha-
peau de lampe, une aiguille, etc.). Les accessoires
résonants sont trouvés facilement en utilisant le
générateur de tonalité 4 interférence de l'oscillateur
de Service type GM 2880.

Effet microphonique:

le matériel d’emballage n’est pas éloigné; les vis de
fond ne sont pas dévissées; les tulles en caout-
chouc entre le chassis et | ébénisterie sont usées ou
trop dures; un chissis fixé élastiquement touche
I'ébénisterie avec les axes, les boutons ou quelgue
chose comme ¢a; condensateur variable défectueux;
des condensateurs dans la partie oscillatrice doi-
vent étre fixés.

o

aq

LOCALISATION DES DERANGEMENTS D’APRES LE SYSTEME »POINT-TO-POINT".

Dans le cas ot on peut disposer de I'un des deux appareils
de mesure type GM 4256 ou GM 7629, 1&5 localisations des
dérangements se trouveront grandement facilitées et simpli-
fibes par lapplication de la méthode ,Point-to-point”.

Avant qu'on commence 2

.

cette méthode, les tubes et le haut-

parleur sont essayés de la manitre suivante:

I.

IL

BRANCHER LE RECEPTEUR SUR LA TENSION
EXACTE ET L’ESSAYER AVEC LES TUBES QUI
L’EQUIPENT SUR L’ANTENNE EXTERIEURE.

a. Le récepteur fonctionne normalement; le laisser
fonctionner et le mettre en observation.

b. Le récepteur ne fonctionne pas ou fonctionne mal;
alors

REMPLACER LES TUBES PAR UN JEU PROVE-
NANT D'UN APPAREIL FONCTIONNANT IMPEC-
CABLEMENT ET EVENTUELLEMENT ESSAYER
L’APPAREIL AVEC UN AUTRE HAUT-PARLEUR.

Tous les défauts dans les tubes et le haut-parleur sont
e bl : Sy

ainsi éliminés ou tout au moins localisés.

On procéde ensuite comme suit:

i

2. &

Débrancher le récepteur du reséeau, de la batterie
au de laccumulateur et enlever tous les tubes.
L’instrument de mesure universel type GM 4256 ou
GM 7629 est alors branché et réglé pour les mesures
de résistance (position 12). La fiche positive du
cordon de mesure est alors allongée de telle maniére
que lon puisse accéder facilement aux différentes
contacts des supports de tube, tandis que lautre
fiche du cordon est introduite dans la douille de
terre de l'appareil. (Hors des appareils pour cou-
rant continu et alternatif, cette fiche est connectée
au chéssis).

Les contacts du tube redresseur des appareils
alimentés par le réseau, sont interconnectés, en
placant dans le support de ce tube un culot
dont les contacts des anodes, du filament et
¢il v a de la cathode sont reliés.

En ce dernier cas ces contacts sont encore con-
nectés au chissis.

Si lon exécute des mesures au support du tube
redresseur, on supprimera temporairement le
court-circuit.



b. En exécutant des mesures aux appareils ali-
mentés par des batteries, les cables de connexion
sont interconnectés, et interrupteur de batterie
fermé.

¢. Les conrtacts du vibreur des appareils, alimen-
tés par un accumulateur, sont interconnectés,
En exécutant des mesures au vibreur ses courts-
circuits sont reliés.

3. Les résistances sont mesurées entre les points indi-
qués sur le tableau de chaque récepteur. Sl y a
indiqué un seul point, la résistance est mesurée entre
ce point et le chissis. On compare alors la dévia-

tion de laiguille de 'appareil de mesure 2 la valeur
indiquée sur le tableau, Quand il y a indiqués deux
points, on mesure la résistance entre ces deux points.
Des écarts de 10% sont admissibles sans que lor-
gane intéressé soit défectueux.

4. Ayant mesuré les résistances dans la position 12,
Pinstrument de mesure est mis successivement dans
les positions 11, 10 et 9.

5. Une fois les résistances mesurées, le commutateur
de Tinstrument de mesure est mis sur la position:
mesurage de la capacité. On contrdle alors les va-
leurs indiquées sous ce tableau.

REPARATIONS ET REMPLACEMENT D’ACCESSOIRES.

GENERALITES.

Lorsqu’on procéde 2 une réparation, il est nécessaire de bien

veiller aux points suivants:

1. Aprés la réparation, remetrre le ciblage et les cloisons
de blindage dans leurs positions primitives.

2. Aprés la réparation, remettre exactement dans leurs

positions primitives les rondelles & ressort, les rondelles

de fermeture, le martériel isolant, etc.

Dans le cas de remplacement, on peut substituer des pe-

tits boulons & écrou aux petits rivets enlevés.

4. Si nécessaire, enduire les parties mobiles d’un peu de
vaseline pure,

5. Les fils des condensateurs plongés dans une masse de
compound doivent étre soudés & une distance d’au moins
1 centimétre du compound.

6. En raison de la génération de chaleur dans les résis-
tances, celles-ci doivent étre montées de telle facon
qu'clles ne puissent venir en contact avec un quelconque
autre accessoire.

7. Ne jamais soulever le chissis en le saissant par les
bobines.

8. Ne jamais saisir une boite en ,,Philite” en utilisant la
face supérieure comme poignée mais soulever celui-
ci avec les deux mains en le tenant par le panneau du
fone.

DESCRIPTION DU COMMUTATEUR IXONDE DANS
LE SCHEMA DE PRINCIPE.

Un commutateur est représenté du coté de la commande, 'ap-
pareil se trouvant dans la position verticale.

Les éléments de commutation sont numérotés en partant du
coté de la commande. Prds du premier élément de commu-
tation, se trouve indiquée la position de la bille d’arrée.
Pour les différents éléments de commutation, on indique 2
90° i gauche de la bille la face extérieure de la plaque de
stator. Les rotors sont représentés dans la position extréme
gauche. Cette représentation est indiqué également par des
fléches a droite dessinées autour du trou dans le rotor. Un
petit cercle représente un ressort de contact, un petit trait
ncir un espace vide sur le stator, les petits cercles se trou-
vant sur le bord représentent les ressorts de contact qui se
trouvent du cbté de la plaque d’arrét. Les petits cercles inté-
rieurs figurent les ressorts de contact se trouvant du cbté
opposé¢ a la plaque d’arrét.

Les contacts du rotor sont représentés par de petits arcs et
des petits rayons. Ces signes sont tracés en traits plains du
c6té de la plaque d’arrét — en traits pointillés du cdté op-
posé & la plague d'arrée. Les éléments de commutation ne
peuvent étre remplacés que dans leur ensemble.

POINTS IMPORTANTS POUR LES REPARATIONS
DES HAUT-PARLEURS.

1. Veiller & ce que la réparation se fasse sur un banc 2
Pabri de la poussitre (non sur du fer) et avec de bons
outils.
Faire attention & ce que la plaque antéricure et posté-
rieure {fig. 1 rep. 1 et rep. 2) ne soient, en aucun cas,
séparées de l'aimant; car alors, celui-ci (de méme que si
%)31. réparation se faisait sur une plaque de fer) s'affai-
irait.

)

o

3. La housse doit écre placée de nouveau sur le haut-parleur
immédiatement apres la réparation.

CENTRAGE DU CONE.

Dévisser la vis de centrage (rep. 3); placer 4 calibres de
0,2 mm d’épaisseur (no. de code 09 990 84.0) 4 travers les
perforations de la plaque de centrage (rep. 4) dans Ientre-
fer. Fixer de nouveau la vis de centrage et enlever les cali-
bres. En faisant mouvoir prudemment, de haut en bas, le
cbne, loreille ne doit percevoir aucun bruit (fig. 2).

REMPLACEMENT DU CONE.

Couper le bord riveté (rep. 5) et dévisser la vis de centrage.
Nettoyer un entrefer encrassé au moyen d’une pitce rigide
(p. ex. laiton, pertinax) enveloppé d’ouate imbibée d’alcool.
Les particules de fer sont retirées de lentrefer par moyen
d’une lame de ressort en acier. Le nouveau cone est centré
comme il est décrit ci-dessus et fixé par moyen d'un bord de
serrage denté, Replier les pattes en commencant par 4 points
¢ trouvant 2 90° Pun de l'autre; ne retirer les calibres de
Pentrefer qu’aprés toutes les pattes ont été replides. Les
petits cordons de connexion doivent étre fixés 3 la longueur
exigée (trop tendus ils génent le mouvement, trop laches ils
touchent le cbne et provoquent un bruissement).

REMPLACEMENT DU PORTE-CONE.

On a besoin d’un caliber comme celui de la fig. 3. Enlever le
cone et placer le calibre dans Pentrefer. Dessiner, aussi bien
que possible, le pourtour intérieur du porte-cbne sur la
plaque antérieure (rep. 1), dévisser les écrous des 3 boulons
et placer le haut-parleur sur la plaque arridre (penser au
point 2). Lors du montage n’enlever le calibre de Pentrefer,
que lorsque les trois boulons tendeurs ont été fortement vis-
sés. Méme si le noyau n’est bien centré dans 'ouverture de
la plaque antérieure, un calibre est nécessaire.

DERANGEMENTS.

Avant de procéder & la réparation essayer un autre haut-
parleur et un autre transformateur, afin d’étre siir que le
deéfaut ne doit pas étre recherché dans le récepteur.

AUCUN SON.

Il existe une interruption ou un court-circuit dans la bobine
ou le transformateur. Ces accessoires pourront étre mesurés
avec un ohmmeétre; les résistances sont indiquées dans
la liste de bobines.

SON FAIBLE OU DEFORME.

La bobine est coincée dans 'entréfer; (contrdler comme dans
la fig. 2), ou bien il se produit un court-circuit partiel dans
la bobine ou le transformateur.

BRUISSEMENTS ET VIBRATIONS EN RESONANCE.

Ces bruits peuvent se produire & cause de piéces liches (se
trouvant aussi dans le boftier) ou bien parce que le cone est
géné dans ses mouvements, p.ex. par les connexions trop ten-
dues ou trop liches, de la crasse dans l'entrefer, ou par une
bobine faussée. La jointure du céne peut aussi étre défaite en
quelque endroit ou le céne peut étre déchiré.
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IYoscillateur est un arrareil indispensable ¢

Service ruisqu'il permet de remettre en ordre de fonctioc
acpareil ayant perdu sa sensibilitsd ou ca sélectivi®, c
est 3 noter gqutune mise au point correcte d'un réce:teur
mende > bien gue pour aubant que lfoscillateur est en pa
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Tlous vous donnons ci=-dessous les courbes "padd
reil réglé successivement au moyen d'un oscillateur parf
vue etallod“age, dtun oscillateur dont le déréglage atte
enfin dfun oscillateur dont le déréglage atteint + 10 le

Ces essais ont &té effectués sur un récepteur
la fréquence moyenne normale est de 472 Xe,
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e ; tres exacteue
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Courbe obtenue powr une
MF de 462 Ke en réglant- .
le  trimmer oacillalewr ~-2Ke

E

3% Gourlle: obleniie Joour une
NFde 482Kc en réglant
Lo trimmer oscillalewr

-16XKc

La courbe de padding représente le déréglage entre les circuits accord
et oscillateur

LA VERIFICATICH DE LYETALONIAGE -

lious n'ervisagerons pas de procéder & cette vérification au
moyen d'un fréquencemétre, gucique cette maniére d'opérer soit la solution
idéale, car un tel sppareil, d'un prix fort élevé et gqui trouve surtout ss
nlace au Laboratoire, n'est en général pes & la disvosition du réparsteur.

Hous choisirons la méthode dite des harmoniques avec comme
roint de base;des &émetteurs dont on sait avec certitude que la longueur
itonde est exacte, Four la garme des petites et des grandes ondes le pro=-
cessus sera le suivent:

Un poste récepteur d'une sélectivité suffisante et muni d'an
indicateur d'accord sera sccordd d'une facon pricise sur ur émetteur. la

R, 432/2



e~

tarre et l'antenne seront débranchées de ltagpareil et 1= prige anbenxue

et terre ds 1'oscillateur racesordée au posts. Un indicate

(douille 0.P. du pupitre) par exemple, sera connectd su récepteur et 1'os-
ocillateur-Service commtéd sur la gamms de longueur d'ondes correspondant

3 1'émetteur sur lequel & été réglé le poste rdcerteur; ensuite le condensa-
teur varisble de l'oscillateur sers *ﬁsl? de tells manidre gue le voltmetre
de sortie indiqus un maximun. A cet ingtant 1'oscillatsur est done raglé
exactement sur la méme longueur d'owte gue le poste Smetteur gque nous avons
choisi, et nous pouvons noter 1 position du condensstenr varisble.

Les opérations déerites ci-dessus seront répétées & plusisurs
rerrises jusqu’& ce gque pour la gamme des petites ondes 5 ou 6 poi
repére scient obtenus et meturellement é&chelomnés sur toute la gomme.Ces
points de repére sont trés suffi ts pour procéder & une rectification de la
courbe d'étalormage si toutsfois cela st ndcessaire

Pour la gamme des grandes ondes {gamme &), nous procédsrons
tre oints de conparaisc
us

vons le contrdle de

e \
de lo. méme maniére jusqu'a 2,000 métres ., Quatre 2 cing p
seront suffisants. Au dessus de 2.0C0 métraes, nous effectue
le fagon suivaente :

Is réceptsur sers accordé au moyen de 1'oscillateur-Service
sur une longueur d'onde de I.500 mékres, ensuite nous tournerons le €,V. de
l'oscillateur dans la direction du zerc jusqu'é ce qus lc rncepteur reproduise
4 nouveau un signal,

Le signel reproduit par ls récepteur est la deuxiéme harmonique
de la longueur d'onde de 3.000 métres. Ia position du C.V. peut alors &tre notée.

Tous effectusrons alops la méme opération pour les longueurs
dlondes suiventes : 1400 - I300 - I200 et IICO métres, Les positions obtenues
au C.V. -de l'oscillateur seront raespectivement 2800 - 2800 - 2400 et 220C

a5
metres.

I1 est indisrensable de veiller & ce gu'on cbtienne bien la
premiére harmonique, par conségquent l'onde de base de 1'oscillateur=-Gervice,
car dans le cas contraire, les risultats obtenus seraient compnlétement faux.

I1 sst possible d= contrdler si cette recommandation a é%é
observéeen tensnt compte du fait que le position la plus haute du C.V. {gra-
duetion I.000} correspond & la fréguence la plus élevée soit la longusur
d'onde la plus courte de la gamme sur laguelle est placé le commutateur de
longueur dtonde, :

En supposant que 1fon accorde un récerteur sur 250 métres,
on recovra également un signal lorsgue l‘osclllateuv—oervice sera reglé sur
500 métres, mais dans ce cas 1= C.V sera réglé & environ 20C de la gradusation
On peut en déduire immédiatement que ce reé¢arcac 1l'oscillateur ne corres-
pond pas & 250 métres parce gue cette lonbueqr d'onde doit £tre obtenus pour
une position.plus élevée du C.V., environ & 700 de la graduation,

En ce qui conecerme le contrfle en ondes courtes, s'il est
possible de capter suffisamment d'émetteurs travaillant sur des longucurs
"ondes connues, la facon d'opérer sera la méms que celle des petites ot

grandes ondes. Dans le cas contraire, il faudra procéder de la maniére sui-
vantes

A432/3
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L'oscillateur-Service &tan
nous pourrons l'accorder avec la plus grand
d'onds de par exemple 300 métres.

In plus de l'onde de base, d'aubtres ondes se produiront:

300/2

= 2éme %armonlqua - longueur d'onde
300/3 = 3éme - - -
§00/4 = Aéne - - -
30C/5 = 5éme - - -
scc/e = Géme 4 - -

Afin gque les harmoniques 301cnt
ds relier directemant le corden d'antenne de l'o
poste, sens utiliser i'antenne fictive.

En se¢ basant sur les indications des longueurs dfondes données
par le poste récepteur, on peut immddiatement se Tendre compbe guella est 1l'harmo-
nique obternue et svec dautant plus defaciliti que la courbe exisionse d= 1'oscil-

a5
lateur donne déj2 une indication quant & la rosition que doit occupsr le C.V.

Synton1sar maﬂntoﬂnnt le récesteur avec la rlus grande présision
possible sur la Séme harmonique de 300 métres 30t #ur 56 mbires. Conneecter le
voltmétre de sortie. laisser le riglage du réce;teur sur 50 metres, commuter le
commutateur de longueur d'onde sur la parme 25-70 métres 3 “le C,V, deruis
ls. graduation meximum jusqu'Z ce qutun signal soit pergu sur 50 métres et que

le volbtmétre d= sorties accuse une déviation maximun

De nouveaux points de contrdls peuvent &tre trouvés en réglant

1< E
toscillateur-Service sur I00 métres. Il est possible d'obtenir ce signel en pro-
cédant de la facon suivante :

{,_J

laisser le récerteur syntonisé sur 50 métres, commuter l'oseil-
lateur sur la gamme 70-2I5 métres (position 3).

Tourner le C.V. depuis la graduation I00C vers O jusgu'a ce
gu'un signal scit regu sur 50 métres., Les harmoniques sont alors:

100/2 = 2émé harmonique =~ longueur dfonde 5C métres
100/3 = 3éme - = - e s
100/4 = 4éme - - - 25 - e o

‘dent sinsi, nous pouvons obtenir de nombreux points de
beaucocup l‘orientation des longueurs d'ondes. L'oscil-
avec précision sur une longueur dfonde de 78 meires.

r\

ccntrole gui facil
lateur sera snsul

i_.]
[ n:i'

75/2 = 2&me harmcnigue - lonrueur d'onds 37,5
75/8 = 3éme - - - 25
75/4 = 4éme = = - 18,75
75/5 = 5&me - S = 15

Ces harmonigues nous permettront de contr8ler la premiére ggrme
de 1'oscillateur. .

Lors du réglage de 1l'oscillateur sur une certaine longueur d'onde,
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1L convle“t, et ceci est trés important, de tourner le C.V. tocujours dans
le méme sens, soit par exempls de g&ucﬂa & droite, Cette maniére de faire

“Gvite gque le jeu ‘vertuel Hv démultirlicateur ne puissa intervenir,

»

les harmeniques d'une fréguence peuvent se trouver de la
meniére suivente : :

300 métres - Fréqusnce I000 Ke = rmonigus
2éme harmonique = 2x1000 Ke = 2000 Ke = 50@;9 = 160 métres
3éme harmonigus 3xT000 Ke = 30CC Ke = SOQ}u = 100 métres .
Adéme harmonriqus = 4xI000 Ko = { 300/4 = 75 métres eto ,..
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11 est 4vident que cetbte fagon de procéder n'est ras toute simple,
cssite beaucoup d'ettention de la part de 1fopérateur. Il est
e e procéder de temps en tcm;s % cetts vérification puisque
tré plus haut, las gualités d'un récepteur ne peuvent 8tre
lignemsnt est sifactué dans des conditions favorables.
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